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Α) Ανάλυση της ιδέας της τταρούσης προτάσεως

Η παρούσα πρόταση αφορά την δημιουργία ενός επικοινωνιακού εγχειριδίου 
για τις ανάγκες των εκλογών του 2004, αλλά συγχρόνως (και το σημαντικότερο) την 

καταγραφή ενός τμήματος των καθημερινών προβλημάτων του πολίτη.

Αφετηρία της προτάσεως μου είναι η ανάγκη άμεσης επικοινωνίας του πολίτη 
με το κόμμα.

Ο πολίτης για ν’ ανταποκριθεί θετικά στη πρόσκληση του κόμματος πρέπει να 

νιώσει ότι τα μηνύματα του κόμματος τον αφορούν προσωπικά. Τότε μόνον κατά τη 

γνώμη μου επιτυγχάνεται η άμεση επικοινωνία.

Η σκέψη αυτή με οδήγησε στη παρούσα πρόταση η οποία συναντά τον πολίτη 
πολύ συγκεκριμένα, τον συναντά στον τόπο διαμονής του, καταγράφοντας τα 

καθημερινά του προβλήματα δίνοντας συγχρόνως και προτάσεις για την λύση τους.

Η ιδέα λοιπόν συνίσταται στην καταγραφή των καθημερινών προβλημάτων των 
πολιτών στον τόπο διαμονής τους και σε επίπεδο δημοτικού διαμερίσματος ή 

πρώην κοινότητας. Είναι αυτονόητο ότι τα θέματα που θα εξετασθούν θα είναι 

αρμοδιότητας της κυβέρνησης και όχι της τοπικής αυτοδιοίκησης, θα αφορούν δε 

συγκεκριμένους τομείς της κυβερνητικής δραστηριότητος.

Προτείνεται η δημιουργία ενός τεύχους για κάθε νομό.

Στις επόμενες σελίδες δίνεται ένα παράδειγμα της προτάσεως μου.
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Θ. Κοσμόπουλος
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ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΛΟΓΟΥ

Το ΠΑΣΟΚ στα είκοσι περίπου χρόνια που έχει τη διακυβέρνηση της χώρας 
παρά τα πολλά προβλήματα που εμφανίστηκαν κατά τη διάρκεια της μακρόχρονης 
αυτής πορείας διαμόρφωσε τελικά μια χώρα σύγχρονη και δημοκρατική.

Στην πρώτη περίοδο με τον Ανδρέα Παπανδρέου εμπεδώθηκε η 
Δημοκρατία. Ο λαός περνά στο προσκήνιο και από φοβισμένος παρατηρητής, 
μεταμορφώνεται σε οδηγό των εξελίξεων του τόπου, θέτοντας στο Αρχείο της 
ιστορίας το ΕΛΛΗΝΟΔΕΞΙΟ μοντέλο εξουσίας.

Στη δεύτερη περίοδο με τον Κώστα Σημίτη στην ηγεσία της κυβέρνησης και 
του κόμματος η Ελλάδα αλλάζει κυριολεκτικά πρόσωπο. Στο εσωτερικό έχουμε ένα 
πρωτοφανή οργασμό παραγωγής έργων, Δημοσίων και Ιδιωτικών. Γίνονται 
μεγάλες τομές στη παιδεία, στη Δημόσια διοίκηση, στην υγεία. Δημιουργούνται νέα 
νοσοκομεία σύγχρονα σ’ όλες σχεδόν τις πόλεις της Ελλάδος. Κατασκευάζονται 
νέοι δρόμοι, γέφυρες, λιμάνια, αεροδρόμια, σχολεία, πανεπιστήμια, νέοι χώροι 
πολιτισμού κλπ. Τολμάμε το μέγα εγχείρημα των Ολυμπιακών Αγώνων γεγονός 
που αποτελεί ταυτότητα μεγάλης χώρας. Η Ελλάδα πια δεν είναι μια αδύναμη 
μικρή χώρα. Η Ελλάδα είναι μια υπολογίσιμη δύναμη στην οποία ο διεθνής 
παράγοντας βασίζεται. Ο πρωθυπουργός είναι μια διεθνής αναγνωρισμένη 
προσωπικότητα σε αντιστοιχία με τη χώρα που εκπροσωπεί.

Τα επιτεύγματα όμως αυτής της περιόδου δεν χαρίστηκαν από κάποιους, 
είναι κατάκτηση του Ελληνικού λαού, είναι κατάκτηση κατάθεσης εργώδους 
προσπάθειας και ευθύνης όλων των Ελλήνων.

Το ΠΑΣΟΚ με τον Κώστα Σημίτη μπροστά ζητεί από τους Έλληνες να 
ολοκληρώσει αυτό το έργο με μια τρίτη περίοδο διακυβέρνησης, περιεχόμενο της 
οποίας θα είναι, αφ’ ενός η σταθεροποίηση των όσων κατακτήθηκαν και αφ’ ετέρου 
η αναβάθμιση της ζωής των Ελλήνων στο ίδιο επίπεδο με τους προηγμένους 
λαούς της Ευρώπης.



Β) ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Β1. Προτεινόμενοι τομείς κυβερνητικής δραστηριότητας

1) Παιδεία
2) Υγεία
3) Συγκοινωνίες
4) Οδικό Δίκτυο
5) Οργανισμοί κοινής ωφέλειας

Β2. Παραδείγματα Τυποποίησης

1ον Παράδειγμα: ΠΑΙΔΕΙΑ

α) Έρευνα επάρκειας κτιρίων

β) Έρευνα επάρκειας σχολείων ανά εκπαιδευτική βαθμίδα

γ) Έρευνα ποιοτικής κατάστασης των κτιρίων και του περιβάλλοντος χώρου

δ) Έρευνα επάρκειας εποπτικού υλικού

ε) Έρευνα επάρκειας δασκάλων-καθηγητών

στ) Ειδικά ενδο-σχολικά θέματα (αν υπάρχουν)



Ανάλυση éosuvac 1ου παραδείνυατος (παιδεία)

Το παράδειγμα είναι φανταστικό ως προς το περιεχόμενο αλλά πραγματικό 
ως προς το τόπο και ασχολείται με τη περιοχή της ΚΑΡΥΑΣ.

Η πρώην κοινότητα Καρυάς, η οποία σήμερα ανήκει στο Δήμο.................. ,
έχει 500 μόνιμους κατοίκους, εκ των οποίων εργαζόμενοι είναι οι 200 και κυρίως 
ασχολούνται με την κτηνοτροφία.

α. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΚΤΙΡΙΩΝ

α1. ΕΡΕΥΝΑ

Το κτίριο του Δημοτικού σχολείου κτίσθηκε το 1975 περίοδο κατά την οποία 
οι μαθητές ήταν περίπου διπλάσιοι, για το λόγο αυτό θεωρείται επαρκές για τις 
σημερινές ανάγκες.

Πολλοί γονείς ζήτησαν μια από τις αίθουσες που δεν χρησιμοποιείται να 
μετατραπεί σε χώρο διημέρευσης των παιδιών όταν αυτοί λείπουν από το σπίτι.

α2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Το αίτημα των γονέων εντάσσεται στο γενικότερο πρόγραμμα που 
εφαρμόζεται ήδη από τη κυβέρνηση, αυτό του ολοήμερου σχολείου, το οποίο θα 
επεκταθεί σ’ όλη την Ελλάδα, με προτεραιότητα τις περιοχές με ειδικές ανάγκες.

β. ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ANA ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΒΑΘΜΙΔΑ

β1. ΈΡΕΥΝΑ

Η Κάρυά έχει συνολικά 60 μαθητές, τριάντα εξ’ αυτών φοιτούν στο 
Γυμνάσιο και το Λύκειο και οι υπόλοιποι τριάντα στο Δημοτικό.

Στη Κάρυά υπάρχει ένα τριθέσιο Δημοτικό σχολείο για τις ανάγκες των 
μαθητών της πρώτης βαθμίδας. Οι μάθητες της δεύτερης βαθμίδας φοιτούν στο 
Γυμνάσιο και Λύκειο του Λιτόχωρου.

Από την έρευνα που έγινε μεταξύ των γονέων και των δασκάλων δεν 
προέκυψε η ανάγκη αναβάθμισης του σχολείου σε εξαθέσιο.



γ. ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΟΙΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ

γ1. ΕΡΕΥΝΑ

Όπως προαναφέρθηκε το σχολείο κατασκευάστηκε το 1975. Η τελευταία 
επισκευή έγινε το1989. Παρά το γεγονός ότι ο σκελετός του κτιρίου ανταποκρίθηκε 
θετικά στο τελευταίο σεισμό, κρίνεται απαραίτητο να γίνουν οι εξής εργασίες: α) νέα 
μόνωση του δώματος, β) αντικατάσταση των παραθύρων που είναι μεταλλικά με 
νέα αεροστεγή από αλουμίνιο, γ) να γίνει αντικατάσταση του υπάρχοντος λέβητα 
θερμάνσεως με καινούργιο σύγχρονου τύπου, γιατί ο σημερινός δεν αποδίδει την 
απαιτούμενη θέρμανση.

Σχετικά με τις εγκαταστάσεις του περιβάλλοντος χώρου πρόβλημα έχει η 
περίφραξη της αυλής, η οποία σε αρκετά σημεία έχει καταρρεύσει.

γ2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Το ΠΑΣΟΚ συνεχίζοντας την υλοποίηση του προγράμματος ανακαίνισης 
όλων των σχολικών συγκροτημάτων, έχει ως στόχο την ολοκλήρωση αυτού του 
προγράμματος το 1° θμηνο του 2006. Η ανακαίνιση του σχολείου της Καρυάς θα 
γίνει το β’ εξάμηνο του 2005.

δ. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

δ1. ΕΡΕΥΝΑ

Το υπάρχον εποπτικό υλικό είναι παλαιού τύπου και φθαρμένο, επίσης 
παντελής είναι η έλλειψη βοηθημάτων για την άσκηση τεχνικών και καλλιτεχνικών 
δεξιοτήτων των μαθητών.

δ2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Η κυβέρνηση έχει προγραμματίσει (κυβέρνηση ή κόμμα αυτό είναι ένα 
θέμα) με αφετηρία την 1η Ιανουάριου 2004, ένα ευρύτατο πρόγραμμα 
αντικαταστάσεως και συμπληρώσεως του εποπτικού υλικού και των υπολοίπων 
μέσων διδασκαλίας όλων των δημοτικών σχολείων της χώρας. Το σχολείο της 
Καρυάς περιλαμβάνεται στο β’ εξάμηνο του 2004.



ε. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Όπως αναψέρθηκε και στη παράγραφο (α) ο αριθμός των δασκάλων 
κρίνεται ικανοποιητικός.

στ. ΕΙΔΙΚΑ ΕΝΔΟ-ΣΧΟΛΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η έρευνα κατέληξε ότι δεν υπάρχει ιδιαίτερο ενδο-σχολικό θέμα.

2° Παράδειγμα: ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

α) έρευνα εξυπηρέτησης της συγκεκριμένης περιοχής με τις όμορες περιοχές

β) Έρευνα επάρκειας του εσωτερικού δικτύου της κοινότητας

γ) Έρευνα ποιοτικής κατάστασης του εσωτερικού και περιφερειακού δικτύου της 
ερευνούμενης περιοχής

ε) Έρευνα ειδικών θεμάτων σχετικά με το οδικό δίκτυο

Ακολουθεί παράδειγμα αναλύσεως για το οδικό δίκτυο με την ίδια λογική που έγινε για 
τη παιδεία.

3° Παράδειγμα :ΥΓΕΙΑ κλπ



Β3. Συγκέντρωση στοιχείων

Παρ’ ότι πρόκειται για εργασία μεγάλου όγκου δε νομίζω ότι η συγκέντρωση των 
στοιχείων είναι δύσκολη, γιατί τα προβλήματα είναι γνωστά στους παράγοντες του 
κόμματος της συγκεκριμένης περιοχής, είτε της Νομαρχιακής Επιτροπής είτε του 
Δημοτικού Συμβουλίου.

Προτείνεται λοιπόν σε κάθε Δήμο να συσταθεί μια επιτροπή η οποία βάσει ενός 
τυποποιημένου ερωτηματολογίου θα συγκεντρώσει τα στοιχεία της έρευνας.

Β4. Παρουσίαση έρευνας

Νομίζω ότι πρέπει να συνταχθεί για κάθε νόμο ένας τόμος (θεωρώ ότι αυτό είναι 
το ιδιαίτερο στοιχείο της προτάσεως) ο οποίος θα περιέχει τόσα κεφαλαία όσες θα 
είναι οι προς έρευνα περιοχές π.χ. κοινότητες


